



## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 апреля

В течение 15 апреля на фронте не было существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наша потеря — 5 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море торпедировали транспорт противника вдозмещением 9 тысяч тонн и другой транспорт вдозмещением 8 тысяч тонн.

♦ На оном из участков Западного фронта немцы вели в бой резервы и предваряли контратаки, поддерживая танками и артиллерией. Наша бойня отбросила противника вдозмещением 10 тысяч тонн и овладела укрепленным населенным пунктом. В течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожены немецкий танк, орудие, 22 пулемета и ручной пулемет, миномет, 6 винтовок и несколько автомашин.

♦ Пленный унтер-офицер 2 роты разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал: «Недавно в одном из штабных зданий города Старая Русса собрались 40 немецких солдат. Их вызвали сюда командование для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв необычайной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также представители администрации, военные офицеры. Позднее выяснилось, что дом заминировал и взорвали партизаны. Несмотря на все разрывы, виновники взрыва не были обнаружены.

♦ Пленный солдат 3 роты 40 мотострелкового полка 17 немецкой танковой дивизии Георг Цехотхайер рассказал: «В армию меня призвали в середине января этого года. 11 дней я пробыл в казармах в Дубоссарах. На двенадцатый день меня направили на фронт. В 3 роте много солдат, которых прошли лишь двухнедельный курс военного обучения. Это главным образом рабочие, которые до самого последнего времени работали на военных заводах и использовались отсрочкой. Из 120 солдат роты зборовых и годных к военной службе насчитывается не более 30 человек».

♦ Отступая под ударами советских войск, немецкие изверги грабят население, жгут деревни, распространяют старики, женщины и детей. Только в деревне Маслино, Лубянка, Шевелево, Ефремово, Арефино, Городок, Борисово, Ленинградской области гитлеровцы за последние время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья. По неполным данным, в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, все больницы, сотни общественных колхозных построек.

♦ Смелую вылазку в тыл противника на них совершил танковый экипаж младшего лейтенанта Миронова. Во время рейда танкисты настасли врагу большой урон в живой слае и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

♦ Старший сержант Геннадий Харlamов отчлен из винтовки сбил над головой боя немецкий истребитель.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор с 11 по 15 апреля)

Хотя японским войскам на острове Лусон за последние дни удалось достичь успеха в наступлении на Батаанском полуострове, борьба на Филиппинах не прекратилась, как это представляли себе японцы, а стала еще более ожесточенной. С южной части Батаанского полуострова японцы направили основной удар против расположенного у входа в Манильский залив скалистого острова Коррингдор, представляющего собой мощные укрепления. Остров подвергается беспрерывному непрекращающемуся обстрелу японских батарей с южного побережья Манильского залива и Багасалского полуострова. Упорная борьба развернулась также на острове Себу (юго-восточное острове Лусон). На острове высадились японские войска, которым пришлось и здесь встретиться с сильным сопротивлением, хотя численность американских и филиппинских войск невелика. Во время десантных операций был потоплен японский крейсер. Высадившимся японским частям лишь с трудом удается продвигаться в глубь острова. Ожесточенная борьба на острове Себу продолжается однако, подробных сведений о положении нет.

В Бирме, подожженном военными действиями, идут северные города Тонгу и Проме. После некоторого затишья упорные бои возобновились на всем про-

### РИОМСКИЙ ПРОЦЕСС ОТЛОЖЕН

ЖЕНЕВА, 14 апреля (ТАСС). Как известно, сегодня должно было возобновиться заседание риомского процесса. Однако председатель суда Кау сообщил, что суд заседать не будет и процесс откладывается на неопределенный срок.

Перенесение процесса мотивируется опубликованием в сегодняшнем выпуске «Журнала Официального доклада», в котором указано, что риомская судебная палата «должна дополнить следствие с тем, чтобы установить во-

### НА НЕОПРЕДЕЛЕННЫЙ СРОК

вся полную ответственность лиц за действия, которые способствовали переходу от состояния мира к состоянию войны перед четвертым сентябрь 1939 года и за действия, совершенные до или после этой даты и иссущившие последствия, созданные таким образом положения.

Обвиняемые по риомскому процессу продолжают находиться в тюрьме Буррасоле, Даладье и Блюм, как официально сообщается, заболели.

### ПЕРЕГОВОРЫ В ЛОНДОНЕ

Агентство Рейтер указывает, что, как полагают, переговоры касаются вопросов стратегии, обороны и контраступления на всех театрах военных действий, проблем снабжения, а также учреждения единого фронта союзников в экономической и дипломатической областях. Имеются все основания полагать, что переговоры развиваются успешно, так как с самого начала была достигнута общность взглядов.

### РАЗЛОЖЕНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ОККУПАЦИОННОЙ АРМИИ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 15 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, происходящее в Лондоне англо-американская переговоры продолжаются, повидимому, в течение всей этой недели. В этих первых ворах, начавшихся в конце прошлой недели, участвуют с английской стороны Черчилль и военные руководители Англии, а с американской — Гарри Гопкинс и начальник генерального штаба США генерал Маршалл.



## ПОВСЕДНЕВНО РАБОТАТЬ С КАНДИДАТАМИ ПАРТИИ

В суровые дни войны с немецко-фашистскими захватчиками трудящиеся еще теснее сплотились вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг своего правительства. Как на фронте, так и в тылу, изо дня в день крепнет связь партии с беспримерными массами. Ее ряды с каждым месяцем пополняются передовыми людьми—бойцами, рабочими, колхозниками, интеллигентами.

Партийная организация нашего города только за январь и февраль привлекла в кандидаты партии 36 человек. Среди них — стахановца очкоевой фабрики комбината имени Ленина М. Тихонова, токарь завода «Рабочий металлист» А. Кузьмин, выполняющий нормы выработки на 300 проц. техник А. Тощакова, заступившая детским садом Н. Потемкина и другие.

Весь принятые товарищи активно включились в работу партийной организации. Заведующая детским садом фабрики им. Молотова Н. П. Потемкина принятия кандидатом в члены ВКП(б) в январе с. г. Молодой коммунист проводит общественную работу не только среди коллектива детсада, но и часто встречается с рабочими фабрики беседует с ними на разные темы. Она провела беседы о коммунистическом жестью — 8 марта на Парижской Коммуне. Тов. Потемкина регулярно рассказывает о заслугах беззаветных советских детей вместе с их родителями.

Факты активной работы кандидатов партии не единичны. Но вместе с этим не мало еще можно привести примеров, когда отдельные кандидаты партии к участию в жизни партийной организации не привлекаются, имеют большую задолженность по членским взносам. В партийной организации лыжной фабрики из 11 кандидатов партийные поручения имеют только 7 человек. Кандидат партии фабрики имени Молотова тов. Бориса несколько месяцев не платят членские взносы, не посещают партийные собрания. Аналогично поведение иommиста т. Буцовой.

Работа кандидатов партии должна постоянно находиться в поле зрения партийной организации, так как прохождение кандидатского стажа играет огромную роль в систематическом улучшении состава партии. Однако практика работы отдельных партийных организаций показывает обратное. Партийные бюро по-серьезному не занимаются воспитанием членов партии, не растят их на партийных поручениях. В работе некоторых партийных организаций существует практика — дать поручение и не проверить, как оно выполнено.

— А ведь когда дают поручение, затем спрашивают, как оно выполнено, увеличивается интерес к работе, — говорит кандидат партии т. Мамистова. — Однако нас не проверяют.

Кандидатский стаж — это период серьезного испытания для желающих вступить в члены ВКП(б). Это еще больше вдохновило молодую девушку, заставив ее ответственно относиться к выполнению своих обязанностей. Заведующая коммуниста потребовалось от т. Мамистовой повышение идеинополитического уровня. Сейчас она изучает шестую главу «Братского курса истории ВКП(б)», аккуратно посещает лекции при горкоме и

Н. Кошелева.

### ЖИЛЬЦЫ НАВОДЯТ ЧИСТОТУ

Выполняя решение горисполкома, жильцы дома № 11 (проживающие в домах №№ 17, 19, 28/12, 26, 20, 22) систематически устраивают субботники по очистке своих дворов, ломали, лопатами, железнными граблями люди очищают гравий, которую они так неожиданно разбросали на территории своих дворов. Их действия, направленные на очистку участка, очень засоренного столовой. Люди ее работали мало и лениво, а отводить собранные нечистоты настолько отказалось.

Из жильцов наиболее активно работали: Лазаревская, Завьялова, Волова, Горохова, Брикес, Макарова. Много помогли на общем деле ребята из коллектива т. Задумин, Антонов, Михайлова.

В результате упорного труда этих жильцов со дворов скотого и скотного из 120 возов нечистот, из них увезено лошадьми 83 воза. Всего работало 140 человек.

Надо сказать, что в организации субботников много помог выпущенный специальный номер газеты с яркими карикатурами, бичующими народом разгильдяев.

Погода очень и очень нас торопит, а установленный срок очистки прошел. Необходимо жильцам всех домоуправлений активнее включиться в уборку, чтобы каждый двор, каждый дом, каждая квартира блестели чистотой. Что касается нашего домауправления, то думаю, что взятые на себя жильцами обязательства по социалистическому соревнованию на чистоту будут выполнены на отлично.

Домоуправляющий Н. Коновалов.

### Кино

## «ЗА РОДНУЮ МОСКВУ»

Дни боев за Москву сейчас стали уже прошлым. Доблестная Красная Армия нанесла под Москвой решительный удар фашистским полчищам и теперь гонит их дальше и дальше на запад. Однако эти дни и сейчас остаются для каждого советского человека незабываемыми, волнующими и войдут в историю великой отечественной войны советского народа против германского фашизма, как одна из самых славных и ярких страниц.

Вот почему демонстрирующейся сейчас на экране кинотеатра «Малый» выставка Соколиконхортики «За родную Москву» № 5смотрится взволнованно и напряженно.

Враг у ворот советской столицы. На улицах Москвы — барабаны. К линии фронта идут танки, грузовики с боеприпасами. Но близость фронта не нарушает нормальной жизни огромного города. Москвичи спешат на фабрики, заводы, в учреждения. Особенно четко работают предприятия, выполняющие заказы для фронта. Советские патроты выполняют не сколько норм, работают не считаются со временем, с единой целью — усилить победу над немецким врагом.

Далее кадры журнала рассказывают о передаче трудиниками нового бронепоезда бойцам Красной Армии.

Бесцердно громите и уничтожайте немецких оккупантов — вот наш национальный девиз. Каждый из нас — бронепоезд, — говорит выступающий на митинге железнодорожник.

Н. Орлов.

### БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВЫПОЛНЕНИЮ ФРОНТОВОГО ЗАКАЗА

Согласно решения облисполкома костромской райпотребсоюза обязана была к 10 марта получить от колхозов района 3000 шт. соломенных матов и отправить их по назначению. Выполнение этого ответственного заказа началось в апреле, когда колхозы дали 2000 матов, в оставшиеся не получены до сих пор.

Безответственно отнеслись к этому руководители райпотребсоюза, которые не пришли мер в тому, чтобы взять у колхозов продукцию. Несмотря на неоднократные напоминания районных партийных и советских организаций, заказ до сих пор не выполнен. Такое отношение к выполнению фронтового заказа неперmissible.

М. Хардамов.

### НОВЫЕ КНИГИ

В магазин и книжки КОРИЗа поступили новые книги и брошюры на антифашистские темы. В продаже имеется брошюра М. Шейнмана «Фашизм — душитель свободы и совести», сборники «Зверства германских фашистов», «За родину», «Женщины всего мира на борьбу против фашизма». Большим спросом пользуются у читателей брошюры М. Калинина «Отечественная война советского народа против немецких захватчиков», Е. Иорданского «Что несет фашизм крестьянству», «Приказ Народного Комиссара Обороны», сборник «На фронте и в тылу» и другие.

### НА ВОЛГЕ

В связи с наступившей теплой погодой на Волге наблюдается резкий подъем воды. За сутки с 15 на 16 апреля прибыло воды 23 сант. Уровень воды 228 сант. выше ординара.

Запрещен проезд через реку гужевым транспортом. Ожидается первые подвижки льда.

Редактор Н. КАЗАКОВ.

### ГОРТОГРУ

срочно требуются:

автомеханик, знакомый с газогенераторными установками, подеревщики, ширник, возчики на лошадях, рыбаки, столяры и плотники для работы на строительстве свинарника с обеспечением питания при столовой, электромонтер, печник, кузнец и агроном на подсобное хозяйство, а также горторг покупает двухколесные тележки для перевозки хлеба.

Обращаться в отдел кадров завода.

### Завод „Рабочий металлист“

производит набор взрослого ученичества по следующим квалификациям:

токари, фрезеровщики, строгали, сверловщики, слесари, сборщики, электросварщики, газорезчики.

Обращаться в отдел кадров завода.

### Требуются ученики

слесарей для монтажных работ на Сухоноговском торфопредприятии, стрелков в сторожевую охрану и гардеробщицы в хозяйственный отдел. Обращаться в отдел кадров ТЭЦ.

### Требуются на постоянную и временную работу:

плотники, столяры, штукатуры, малярь и подсобные рабочие.

Оплата сделано. Обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 46 к прорубу участка ежедневно с 9 часов до 18 час. дня.

АК 5055

Тираж 12.000

Адрес Редакции: Кострома, Ярославской области ул. Симановского, 10. Телефоны от делов Редакции: Отв. редактора и зам. редактора 527, партийный отдел 13-34; экономический отдел 736; отдел рабочесоветских писем 213; секретариат 6-44; контора 2-13.

Кострома Гостиног